
Nota a verbale incontro del 11 marzo 2024 – Paolo Leoni 

Invio questa nota, per esigenze di trasparenza e verità a tutela personale e di tutti i componenti della 
RSU di Ateneo, non essendo stata ritirata la nota a verbale della collega Raffaella Dusmet De Smours 
contenete affermazioni lesive dell’operato della RSU e/o di alcuni suoi componenti quali “uso 
personalistico", "voluto mancato coinvolgimento" e in particolare "comportamento illegittimo", per 
ribadire che tali affermazioni non hanno trovato alcun riscontro oggettivo a seguito delle doverose e 
prudenziali verifiche e chiarimenti ricevuti in merito dal Coordinatore, dalla Segretaria e da quanto 
afermato dalla stessa Raffaella Dusmet De Smours. 

In merito poi all’evento citato dalla collega Raffaella Dusmet De Smours di una sua presunta esclusione 
“anche in sede di contrattazione” ricordo a tutte e tutti che la stessa risultava essere assente dalla 
seduta di contrattazione citata e, aggiungo, assente anche alla riunione RSU antecedente la 
contrattazione stessa. 

Ne emerge che la RSU ha operato sempre con il massimo della trasparenza senza dare adito a 
pregiudizio alcuno, garantendo sempre la possibilità di libera espressione. 

La RSU, come da regolamento e in quanto organo collegiale, si è sempre espressa a maggioranza, con 
il dovuto coinvolgimento di tutte e tutti i suoi membri. L’uso "personalistico", "Il voluto mancato 
coinvolgimento" e "comportamento illegittimo" descritti dalla collega Raffaella Dusmet De Smours non 
ci sono mai stati. 

Ritengo queste precisazioni doverose in quanto un verbale, redatto dalle figure del Coordinatore e della 
segretaria, non può e non deve contenere dichiarazioni fraintendibili, interpretabili etc. o che non 
corrisponda a verità. 


